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Βασιζόμενοι στα έως και σήμερα Δελτία Τύπου και Ανακοινώσεις καταγράφουμε 
αμέσως παρακάτω τα αναμενόμενα μέτρα στήριξης που μπορούν να αποφεληθούν οι 
επιχειρήσεις ανάλογα με το αν έχουν τεθεί σε αναστολή λειτουργίας ή όχι.   

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η ενημέρωση αυτή έχει γενικό χαρακτήρα καταγραφής του πλαισίου στήριξης 
των επιχειρήσεων όπως εμφανίζεται στα δελτία τύπου και τις ανακοινώσεις.   

Ο κάθε ενδιαφερόμενος θα πρέπει να αναζητήσει και να μελετήσει τις διατάξεις που θα 
δημοσιευθούν τις επίμενες ημέρες καθώς και τα πρόσθετα ενημερωτικά της ΑΡΤΙΟΝ. 

ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

1. ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΛΙΣΤΑ ΑΠΡΙΛΙΟΥ (χωρίς αναγκαία την αναστολή 
λειτουργίας) 

Οι επιχειρήσεις που εμφανίζονται στην «Διευρυμένη Λίστα ΚΑΔ Απριλίου» μπορούν να 
θέσουν σε προσωρινή αναστολή συμβάσεων εργασίας το προσωπικό τους.  Δηλαδή μια 
επιχείρηση που δεν έχει τεθεί σε αναστολή λειτουργίας, π.χ. μια βιοτεχνία, μπορεί ανάλογα 
με τις ανάγκες της για απασχόληση προσωπικού να προχωρήσει σε αναστολές συμβάσεων. 

Δεν καταγράφεται κάπου οποιοσδήποτε περιορισμός στον αριθμό των εργαζομένων 
που μπορεί η επιχείρηση να προχωρήσει σε αναστολή της σύμβασης τους.  Μόνη 
προϋπόθεση να έχει προσληφθεί έως την 4η Νοεμβρίου. 

Για τον εργαζόμενο που θα ανασταλεί η σύμβαση εργασίας τους θα υπάρξει 
αποζημίωση από το Κράτος αναλογική με τον χρόνο διάρκειας της αναστολής, δεδομένου 
ότι αυτή μπορεί να ξεκινήσει σε διάφορες χρονικές στιγμές ανάλογα με τις συνθήκες που 
αντιμετωπίζει η επιχείρηση.  Για την ίδια περίοδο το Κράτος θα καλύψει και το σύνολο των 
ασφαλιστικών εισφορών. 

Ο μηνιαίος μισθός που θα αποτελέσει την βάση για τον υπολογισμό της αποζημίωσης 
ειδικού σκοπού θα είναι τα 800€ 

Η υποβολή των δηλώσεων αναστολής συμβάσεων από τις επιχειρήσεις θα γίνει από την 
15η Νοεμβρίου έως και την 7η Δεκεμβρίου 

Η υποχρεωτική τηλεργασία στο 50% του προσωπικού κατά τα γνωστά της 
προηγούμενης περιόδου εξακολουθεί να ισχύει.  Αναμένουμε την διάταξη ώστε να είμαστε 
βέβαιοι για τον τρόπο υπολογισμού των εργαζομένων που εντάσσονται, δηλαδή ότι το 
προσωπικό που θέτουμε σε αναστολή λαμβάνεται υπόψη για την κάλυψη του 50% της 
τηλεργασίας. 

Ισχύουν κατά τα γνωστά οι υποχρεώσεις των επιχειρήσεων περί διατήρησης θέσεων 
για ένα μήνα μετά την λήξη της αναστολής, καθώς και απαγόρευσης των απολύσεων κατά 
την εφαρμογή του μέτρου της  

Η αναστολή πληρωμής δόσεων δανείων συνεχίζεται έως και το τέλος του 2020 

Όλες οι επιχειρήσεις της λίστας έχουν δικαίωμα σε υποχρεωτική μείωση ενοικίου 40%.  
Οι εκμισθωτές θα λάβουν το 50% της μείωσης απευθείας στον λογαριασμό τους. 

Αναμένουμε την επιστρεπτέα προκαταβολή 4 και 5 που θα έχει και την μορφή 
επιδότησης, δεδομένου ότι κατά την εξαγγελία της δεν θα επιστραφεί το 50% του ποσού 
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που θα χορηγηθεί.  Δεν υπάρχουν ιδιαίτερες πληροφορίες αναφορικά με την εφαρμογή του 
μέτρου και αναμένουμε την σχετική διαταγή. 

Κάθε επιχείρηση μπορεί να εφαρμόσει το σύστημα ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ εφόσον την εξυπηρετεί 
δεδομένου ότι εξακολουθεί να ισχύει. 

Για τους εργαζόμενους που έχουν παιδιά στο Γυμνάσιο, ο εργοδότης έχει υποχρέωση 
εφαρμογής της «Άδειας Ειδικού Σκοπού», εφόσον ο εργαζόμενος έχει υπόλοιπο κανονικής 
αδείας. 

Η «Διευρυμένη Λίστα ΚΑΔ Απριλίου» περιέχει σχεδόν όλους τους ΚΑΔ 
δραστηριότητας.  Σε κάθε περίπτωση είναι σκόπιμο να αναζητείται ο σχετικό ΚΑΔ της 
επιχείρησης πριν την εφαρμογή των παραπάνω.      

2. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΝΑΣΤΕΛΕΤΑΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥΣ 

Όλα τα παραπάνω που ισχύουν για τις επιχειρήσεις που εμφανίζονται στην «Διευρυμένη 
Λίστα ΚΑΔ Απριλίου» ισχύουν και για όσες αναστέλλεται η λειτουργία τους, με την 
προσθήκη των παρακάτω: 

Η υποβολή των δηλώσεων αναστολής συμβάσεων από τις επιχειρήσεις σε αναστολή 
λειτουργίας θα γίνει από την 15η Νοεμβρίου έως και την 24η Νοεμβρίου. 

Οι επιχειρήσεις που αναστέλλεται η λειτουργία τους (λιανεμπόριο, εκθέσεις, εστίαση, 
αθλητισμός κτλ) έχουν την δυνατότητα πληρωμής του ΦΠΑ-ΙΚΑ-Λοιπές οφειλές ΔΟΥ 
καταβλητέων τον Νοέμβριο, έως την 30η Απριλίου 2021.  Το ποσό των φόρων και 
εισφορών θα ξεκινήσει να πληρώνεται τον Απρίλιο του 2021 σε δόσεις ή 12 χωρίς πρόσθετη 
επιβάρυνση ή 24 με επιτόκιο επιβάρυνσης 2,5%. 
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Για την ΑΡΤΙΟΝ 
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